

# 新疆发生 6.6 级地震

15.5 万人受灾 52 人受伤 各地迅速开展抗震救灾工作



6月30日,救援人员在新源县那拉提镇那拉提村帮助村民清理受损房屋。

新华社发(杨东方 摄)

## 核心提示

据中国地震台网测定,6月30日5时7分,新疆伊犁哈萨克自治州新源县与巴音郭楞蒙古自治州和静县交界地带发生6.6级地震,随后这一地带又相继发生多次3级至4级地震。记者从多方了解到,此次地震造成新疆多个县市不同程度受灾,目前各地已迅速开展抗震救灾工作。

震源约7公里



15.5 万人受灾 52 人受伤

据新疆维吾尔自治区民政厅介绍,此次地震受灾地区主要分布在伊犁哈萨克自治州新源县、昭苏县、特克斯县、察布查尔锡伯自治县,巴音郭楞蒙古自治州和静县等地,截至7月1日19时,地震造成15.5万人受灾,52人受伤,4.8万人紧急转移安置,7500余间房屋倒塌,严重损坏房屋2.1万余间,一般损坏房屋4.3万余间。

此外,地震还导致一些山区道路出现塌方,217国道新源县部分路段山体崩塌。

据记者了解,此次地震还波及轮台县、

焉耆县,以及阿克苏地区的库车县。其中,和静县巩乃斯镇部分房屋开裂倒塌,部分人员受伤;轮台县、库车县、焉耆县部分房屋及牲畜棚圈受损倒塌。

除上述县外,乌鲁木齐市、石河子市、克拉玛依市、精河县等地地震感强烈,不少被剧烈摇晃惊醒的居民跑出房屋至空旷地带避险。

## 停运的 32 趟客货列车全部恢复运行

地震发生后,兰新线、精伊霍线、奎北线、南疆线多个区段有震感,为确保列车运行绝对安全,铁路部门紧急叫停了正在上述区段运行的32趟客货列车。

乌鲁木齐铁路局称,列车停运后,铁路部门迅速组织人员对设备和沿途线路进行检查,在确认安全的前提下,部分路段逐渐恢复通行。6月30日10时45分,所有的检查确认工作全部完成,停运客货列车全部

恢复运行。

地震发生后10分钟,新疆维吾尔自治区党委书记张春贤、自治区主席努尔·白克力即对救灾工作作出部署。随后,自治区党委又迅速召开紧急会议,进一步部署抗震救灾工作。在初步了解地震情况后,张春贤要求各地把保证群众生命安全放在首位,及时救治伤者,妥善安置受灾群众,保证灾区每位群众都有住处,不受冻、不挨饿。

## 第一时间赶赴灾区救灾

伊犁哈萨克自治州、巴音郭楞蒙古自治州等受灾地区在地震发生后的最短时间迅速组织力量开展抗震救灾工作。自治区地震、民政等部门迅速启动救灾响应,相关人员均在第一时间赶赴灾区开展救灾。国家减灾委、民政部紧急调运帐篷3000顶、棉被1万床等运往灾区,中国地震局8人现场工作队当日清晨由北京乘机赶往震区。

据伊犁哈萨克自治州党委提供的信息,

当地已全面做好救灾应急准备,调配救灾帐篷1010顶、面粉55.1吨、清油485公斤、棉被1120套、煤炭100吨,紧急转移安置受灾群众23248人。至当日中午,灾区急需的帐篷、棉被、大米、清油等食品物资已经发放到受灾群众手中。记者了解到,当地各级党政部门、各族党员干部积极主动参与救灾工作,各县市已下派87个工作组8719人参与入户排查,帮助群众开展抗震救灾工作。

## 天津蓟县一商厦着火

造成10人死亡

新华社天津6月30日电 6月30日下午16时许,天津蓟县县城莱德商厦发生一起火灾。截至当晚23时,记者从天津市有关方面了解到,初步确认10人死亡,16人受伤。

目前火势已被扑灭,现场正在清理。事故原因正在调查中。

## 新疆迅速处置一起劫机事件

新华社乌鲁木齐6月29日电(记者毛咏)记者自新疆维吾尔自治区公安厅获悉,29日,由新疆和田飞往乌鲁木齐的GS7554航班12时25分起飞。12时35分,飞机上有6名歹徒暴力劫持飞机,被机组人员和乘客制服,飞机随即返航和田机场并安全着陆,6名歹徒被公安机关抓获。在制服歹徒过程中,有机组人员和乘客受轻伤,案件在进一步调查中。

致44人死亡、52人受伤  
伊春“8·24”空难调查报告公布:

## 建议“双开”当班机长 并追究刑责 建议追究17人领导责任

新华社北京6月29日电 国务院事故调查组29日公布了2010年造成机上44人死亡、52人受伤的伊春“8·24”特别重大飞机坠毁事故调查报告。经调查认定,该起事故是一起责任事故。

2010年8月24日21时38分,河南航空有限公司E190机型B3130号飞机执行哈尔滨至伊春VD8387定期客运航班任务时,在黑龙江省伊春市林都机场进近着陆过程中失事,造成机上44人死亡、52人受伤,直接经济损失30891万元。

调查报告指出,该起事故直接原因为,机长违反河南航空有关规定,在低于公司最低运行标准的情况下,仍然实施进近。机组违反规定,在飞机进入辐射雾,未看见机场跑道、没有建立着陆所必需的目视参考的情况下,仍然穿越最低下降高度实施着陆。机组在飞机撞地前出现无线电高度语音提示,且未看见机场跑道情况下,仍未采取复飞措施,继续盲目实施着陆,导致飞机撞地。

调查报告,事故间接原因是河南航空安全管理薄弱,飞行技术管理问题突出,飞行机组调配不合理,成员之间协调配合不好,对乘务员的应急培训不符合民航局的相关规定和河南航空训练大纲的要求;深圳航空对河南航空投入不足、管理不力;有关民航管理机构监管不到位;民航中南地区空中交通管理局安全管理存在漏洞。

据调查报告,事故当班机长齐全军未履行机长法定职责的有关规定,对事故的发生负有直接责任;飞机撞地后,没有组织指挥旅客撤离,没有救助受伤人员,而是擅自撤离飞机。建议依法吊销其飞行驾驶员执照,给予开除公职、开除党籍的处分,依法追究其刑事责任。事故航班副驾驶朱建州对事故的发生负有直接责任。鉴于其已在事故中死亡,建议不再进行责任追究。报告还建议对其他负有领导责任的17人进行责任追究。

据调查报告,事故发生后,民航局空管局和民航中南地区管理局已给予中南空管局气象中心信息室副主任朱娜降级处分、时任中南空管局气象中心信息室主任吴志强撤职处分、时任中南空管局气象中心主任郑炳辉降级处分、中南空管局副局长吴晓宏记过处分、时任中南空管局局长张建警告处分。建议对朱娜追加处理。其在中南空管局气象数据库系统中输错伊春机场代码,导致伊春机场特殊天气报告没有最终传输到河南航空,使河南航空运控部门无法对机组进行必要的提醒和建议,对此负有直接责任,建议解聘其中南空管局气象中心信息室副主任职务。

报告还指出,依据相关法律法规规定,建议对河南航空有限公司处以500万元罚款。事故发生后,民航中南地区管理局已对河南航空作出暂扣其运行合格证的行政处罚,河南航空重组完成后,必须按照相关规定通过民航监管机构运行合格审定方可恢复运行。

## 启动 国家四级救灾应急响应

7月1日16时,根据国家减灾委、民政部前方工作组实地调查和初步评估意见,国家减灾委、民政部针对新疆新源、和静地震灾情启动国家四级救灾应急响应,前方工作组就地转为国家四级响应工作组,继续留在灾区开展工作。

震中那拉提镇连夜搭建帐篷,对存在安全隐患的房屋统一锁门、张贴封条,安排专人值守,避免受灾群众回到受损或存在安全隐患的房屋居住;救灾工作组与受灾群众结成“一带一”队子,采取帐篷临时安置、投亲靠友、村委会居住等形式安置受灾群众,妥善安排好受灾群众的基本生活。

目前,各地灾情趋于稳定,群众生产生活秩序基本正常。

据了解,本次地震震中位于新疆和静、新源交界处,海拔高度约3500米,震中周围历史地震较为活跃,100公里范围内1900年以来发生过两次6级地震和两次7级地震,距离最近的7级地震为1906年玛纳斯7.7级地震。1970年以来,震中周围5级以上地震以主余型和孤立型地震为主。(综合新华社电)